

# OBSAH

<i>Předmluva.</i>	9
<i>Ústecko před revolucí</i>	13
Postavení měst — Kláštery — Panstvo — Měšťané — Chudina — Waldhauser v Žatci — Neklid v kraji — Loupežníci — Pronikání saských feudálů do Čech — Židé.	
<i>Husitství.</i>	19
Hus a severozápadní Čechy — Bouře v Lounech a v Žatci — Tábor lidu u vesnice Smolnice — Lounští a Žatečtí se Slánským v Praze — Zrada v Lounech — Žatec v obraně — Pád Chomutova — Litoměřice a Žižka — Sasko ve válce proti husitům — Dobytí Bíliny a Duchcova — Želivský vede výpravu proti Mostu — Bitva o Žatec — Korybut v Lounech — Jednání se Sasy — Most v moci Fridricha Saského — Žižka na Litoměřicku — Národnostní otázka v severozápadních Čechách — Žižka s Lounskými, Klatovskými a Žateckými táhne na Prahu — Pád Slaného — Nové boje o Duchcov — Jakoubek z Vřesovic.	
<i>Bitva o Ústí</i>	39
Přípravy za hranicemi — Bitva na Běhání — Chování Jakoubka z Vřesovic — Odezva po porážce německého vojska.	
<i>Výboje Jakoubka z Vřesovic.</i>	45
Nechť panstva k tažení na Most — Roudnická synoda — Plzeňský svaz — Jednání Sasů o mír s Louny a Žatcem — Jakoubek vyklízí Žlutice — Dobytí Supí Hory — Zápas Pražanů o jejich poslední bašty na Litoměřicku — Jakoubkova výprava do Saska — Příměří s Mostem — Zpětné dobytí Žlutic, Andělské Hory.	
<i>Spanilé jízdy.</i>	50
Lounsko-žatecký svaz na spanilých jízdách — Dobytí hradu Libštejna — Jednání s Poláky — Chebský sjezd — Boje v Plzeňsku — Štěpán Harnušmeister.	
<i>Basilejský koncil.</i>	54
Příměří se Sasy a Mostem — Lounsko-žatecký svaz v roztržce mezi husitskými stranami — Basilej — Obležení Plzně — Rozbroje v severozápadním husitském svazu.	
<i>Boj o Kostomlaty.</i>	58
Dobývání Kostomlat — Jakoubkův odklon od táborů a sirotků.	



<i>Po Lipanech.</i>	60
Bitva u Řevničova — Pokus o vzkříšení jednoty radikálních husitů — Jakoubek proti Zikmundovi Vartenberskému — Brněnský sjezd — Přijetí Zikmunda za českého krále — Jakoubek hledá spojence v Sasích — Náboženské otázky v severozápadním svazu — Žatečtí nuceni vypovědět Korandu a Engliše.	
<i>Žatecký landfríd.</i>	66
Sněm v Chebu — Spory měst se šlechtou — Zikmund v Žateci a v Lounech.	
<i>Bitva u Želenic</i>	68
Žatec a Louny v rozepři o majetek s Jakoubkem z Vřesovic — Neshody mezi městy landfrídu — Polská kandidatura — Zajetí Zikmunda z Vartenberka u Tábora — Bitva u Želenic — Jakoubkův pokus o dobytí Loun — Jednání Lounských a Žateckých se stranou Albrechtovou — Válka Vartenberků s přívrženci Albrechtovými — Odchod Bedřicha ze Strážnice z Loun — Litoměřický landfríd — Šarvátky s Jakoubkem z Vřesovic o Vroutek — Sváry mezi Louny a Slaným vyvolávají obchodníky — Strana rakouska a národní v severozápadních Čechách — Rozvíjení obchodních styků mezi městy a pokusy Sasů o jejich utlumení.	
<i>Strana polská a rakouská.</i>	77
Poslední snahy na severozápadě o vzkříšení strany polské — Nové zmatky v kraji — Dráčovský v Lounech — Jakoubek v důvěrných stycích s Oldřichem z Rožmberka.	
<i>Stadický král.</i>	83
Vření v zemi — Sibylino proroctví — Putování lidu do Stadie — Odstranění stadického krále — Válka mezi saskými vévody a zásah Čechů — Růst strany poděbradské v severozápadních Čechách — Spor se Sasy o česká léna — Lid nutí šlechtu k uzavření míru.	
<i>Jiříkův zápas se Saskem.</i>	86
Výprava do Míšně — Lounští obléhají hrad Pernštejn — Jan Kapištran v Mostě — Jiřík pokořuje Tábor, Žatec a Louny — Pád poslední bašty táborství — Konec Smiřického — Teplické jednání o česká léna — Pokračování v Lounech — Pád Mostu — Města a šlechta vracejí nabytý majetek — Poslední léta Jakoubkova.	